

行之港香、洲澳

一來歸議會整重德道太亞席出一

索毓劉

此次應邀參加在澳洲布利班斯舉行的亞太道德重整國際會議，首先得感謝中國文化學院創辦人及董事長張其鈞博士的熱心支持。會議在昆斯蘭大學舉行，會期自本年一月七日至十五日，參加人數三百五十人，來自二十四個國家，大部分屬於南太平洋地區，日本、紐西蘭和新幾內亞各有二十餘人參加，遠道代表有來自美國、加拿大、丹麥、法國、南非和印度的。來自中華民國的，除本人外尚有一位係中興大學法科畢業生。他參加世界道德重整活動已有兩年。

此次會議重點放在太平洋國家，包括島國人民和澳洲土著，頗有特殊意義。土著表現，使我深感驚異。在重要會議中，土著擔任重要角色，一位土著代表指責澳洲白人和其他的人對種族的歧視與壓迫。他提到其他的人，我心裡想中國人是否也在他指責之列。我於是想到：『不管我們怎樣說西方國家，他們卻把對上帝的信仰帶著殖民地的人民，我國中國號稱文明古國，這一點非我們所能及。我們對於世界上的種族歧視負有很大責任，因為我們有悠久的歷史文化，可

民雖缺乏現代物質力量的特色，可是他們具有強烈的生存的信心，使得他們在國際間獲得自平等的地位。

一九七五年十月十一日，張其鈞先生主辦在台灣的第一次道德重整會議，該會議並獲張羣博士和何應欽將軍的贊助，有一百五十人參加，包括來自日本、英國、澳洲和紐西蘭的代表，使道德重整運動在中華民國進入新的階段。這一年華岡對在薩爾斯巴利舉行的道德重整會議的支持，羅德里亞斯深表感謝。本月羅德里亞斯達成歷史性協議，舉世稱奇。

中國文化學院一向為道德重整在華的基地，今年着手成立國際道德重整研究所，並把道德重整的原理與實踐加入教育計劃內，此舉獲得廣泛的贊揚。

一屆全國代表大會的指示，即維護中美關係，並聯合亞太地區國家，以保障世界和平與自由。中山先生在香港策劃革命之初，稱華僑為『革命之母』，在今天，華僑可稱為『精神革命之母』，以完成總理所倡導的革命事業。香港大學和香港中文大學的學界人士對華岡的道德重整計劃深感興趣。墨爾本、雪梨和香港的華僑實業界人士對華岡提倡道德重整運動，反應頗為熱烈，準備支持將來與墨爾本道德重整中心的交換計劃。香港會請求協助，以促進道德重整工作。中國文化學院對海外在這

方面的工作，任務很大。中國文化學院地位優越，對於維護和促進中華文化，較其他學府更具有信心與遠見。現已成立宗教與道德研究所，包含現有的各宗教研究所和國際道德重整研究所，提倡中國人民和文化的精神統一，以達到天人合一的境界，來造成新教育、新社會和新的文化。

這使我更加深信新的謙遜精神的需要，知識結合實踐，精神思想與行動之絕對標準，以及聽從良知之指導。我並發覺不論國內或海外，由於大家共同負起任務，來實踐和擴充此等原則。

則，使我們對我國，信心日益增加。人民和世界的前途。

大學會計

謝普斯著 李增榮譯

良好的會計制度，乃健全的財務設施之基礎。財務設施之於企業經營，已成不可分割的部份，企業會計之重要性，久為世所公認。教育公益事業之目的，固不在營利，但欲期教育方案之充分實現，學校之應具備適當的會計制度，亦為不爭之事實。本書專論大學會計之諸般問題，並說明處理此等問題之技術。其內容不僅限於簿記之基本程序，抑亦包括預算、採購、用品與設備之盤存、成本會計，以及財務報告等之論述，又本書雖以大學為論述之對象，但足供其他各級學校辦理會計處理事務之參考。定價八十二元。

工業民主的理論與實施

曾虛白著

「工業民主制」之口號，首先由作者提出。因作者一向主張工農並重的建國方案，中國近代農業的發展有賴於工業的輔助，而農業生產方式進步之後，農村中所泛濫出的過剩人口，更需要有發達的都市工業，才可真正促成城鄉交流的現象而實現整個社會平衡發展的繁榮。農業和工業是社會進步的雙翼，缺一不可。故努力鼓吹於工業方面切實推行工業民主的理論、歷史、本質，以及我們應如何實施，都有一全盤的、徹底的研究，以為研究工業民主問題之參考。定價四十七元。

海上學術宮

王煊著

本書係作者參加「宇宙學府號」三次環航的實地記錄。「宇宙學府號」於三十年九月四日由洛杉磯出發，作三次環球航行，中間停泊的計有檀香山、三毛亞群島的巴果巴果、新幾內亞的摩勒斯比港、達爾文、印尼的巴厘島、新嘉坡、可倫坡、孟買、莫三鼻克的洛明索馬克、開普敦、獅子山的自由城、卡薩布蘭加、塞內加爾的達卡、馬德拉斯、檳榔嶼、香港、基隆、神戶、橫濱等二十多個港口，有關沿途的文化古蹟、風俗文物，莫不一一敘述，行文流暢，引人入勝。定價廿五元。

華岡書城

濤班刊、追尋班刊、班刊(65年度)、法苑、課程說明、法學叢書、(一)民族主義與民法親屬繼承兩編根本問題之探討、(二)論船舶所有人之貨物運送義務與責任、(三)徐氏太空法初稿(四)全國大專院校法律學系刑法總則修正草案座談會紀錄彙編、(五)國際契約法論、發展行政論叢(一)、(二)、都市化與都市計劃、日本都市管理要論、地方政府組織與地方環境計劃、都市計劃與都市建設、都市研究、實施鄉村都市化論集、萬大社區更新之研究、台灣地區新社區開發之研究報告、鄉鎮縣轄市政制問題研討專輯(上下册)。

年刊：都市研究學刊第一期、都市研究學刊第二期、都市研究學刊第三期、都市研究學刊第四期、齊治、齊家報國、團體膳食專集、華夏觀光、商學叢刊、企管人第二期。

六十六學年度 城區部出版刊物

城區部截至上學期結束，出版刊物如下：

夜讀集、如何實踐總統 蔣公遺訓——復興民族文化、春遊、質樸堅毅與團隊精神、十月紀盛、犧牲享受、享受犧牲、學業、職業、事業、我們這一代、生活情趣、民主主義的體認、民權主義的體認、十大建設論、我學英文的計劃、日記一則——生活記趣、我的大學生生活計劃、假若我是百萬富翁、求職信函、我的童年、認識我。半年刊：中國文學、國際政治專題研究、社會心理學專題研究。半年刊：社會工作、Chung-ling,

A Rural Community in Taipei District、各國社會工作專業體制之研究、志願服務的理論與實務、建立我國社會工作專業體制研究報告、社會工作專業化之研究、社會工作理論與實務、考察日韓社區發展報告、社會福利論叢、小組與志願服務、社區志願服務、我國現行運用人力有關法規之研究、專業社區工作人員應具知能之研究、社會工作有關法規選輯、志願服務實例、個案實例研究、社區工作的理論與實務、如何促成我國社會工作專業化、青少年行為研究、學校社會工作、對我國現行社會工作有關法規的檢討與建議、英文社會工作名詞選讀(郭媛湘選)、社會工作會議之原則與技術(李悅欣著)、會議規範演練實例、各國社會工作專業教育概況。年刊：經濟學刊(創刊號)、經濟學刊(第二期)、經濟學刊(第三期)、班刊(第一期)、雁聲班刊、浪